

## Стручна пракса за стипендисте Фонда

### **На шта се мисли кад се каже „стручна пракса“?**

Стручну праксу у јавном сектору обављају стипендисти Фонда који се финансирају по Конкурсу за стипендирање талената са универзитета чији је оснивач РС.

Стручна пракса се реализује посредством Националне службе за запошљавање и траје 3 месеца, а може се продужити до 9 месеци. Накнада за обављање стручне праксе је једнака за све и износи 40.000 РСД месечно.

### **Да ли су сви стипендисти по овом Конкурсу у обавези да остваре стручну праксу?**

Стипендисти који су већ запослени или се запосле до почетка реализације праксе (провера преко ЦРОСО система) биће изузети од реализације праксе, а важиће им уговорна обавеза рада у РС у периоду једнаком периоду стипендирања у складу са важећом Одлуком о образовању Фонда.

Уколико стипендиста оствари запослење или стручну праксу у јавном сектору по неком другом основу, уз одговарајући доказ сматра се да је испунио уговорну обавезу.

### **Ко је задужен да пронађе праксу?**

Праксу проналази каријерни саветник Фонда и она мора да одговара стеченом звању стипендисте.

Праксу може да пронађе и сâм стипендиста и о томе обавести каријерног саветника Фонда који онда посредује у реализацији праксе.

## **Који су кораци реализације праксе?**

Сви стипендисти у обавези су да попуне своје податке у бази талената на Порталу еУправа.

Каријерни саветник Фонда посредује између органа где се реализује пракса и стипендисте (нпр. помаже у припреми описа посла и слично).

Стипендиста се пријављује у Националној служби за запошљавање и потписује Уговор о реализацији.

Сваки стипендиста има свог ментора унутар органа јавне управе који једном месечно доставља извештај на основу којег Национална служба за запошљавање врши исплату месечне накнаде стипендисти.

## **Да ли могу да бирам где обављам стручну праксу?**

Стипендиста ће попунити упитник о реализацији праксе на Порталу Еуправа и навести тип органа (нпр. суд, дом здравља, научни институт и сл.) или назив конкретног органа где жели да реализује праксу.

Фонд није у обавези да испуни жеље стипендисте.

## **Да ли могу да променим позицију или место где обављам стручну праксу?**

Стипендиста може да промени врсту посла коју обавља у договору са ментором, а уз сагласност органа и Фонда. Уколико дође до промене, припрема се нови опис посла и примењују се одговарајуће измене у Уговору о реализацији.

Уколико стипендиста не обавља онај посао за који је примљен на стручну праксу, има право да се жали каријерном саветнику који онда ступа у контакт са ментором. Уколико не пронађе адекватно решење, каријерни саветник је дужан да стипендисти пронађе одговарајућу стручну праксу у неком другом органу у укупном трајању до 3 месеца.

## **У којим случајевима се одлаже реализација праксе?**

Реализација праксе се одлаже уколико стипендиста:

- упише следећи ниво студија;
- из личних или здравствених разлога није у могућности да реализује праксу (а уз одговарајући доказ и сагласност Комисије Фонда).

## **Шта још треба да знам о реализацији праксе?**

Уколико стипендиста, поред стипендије у РС, оствари право на стипендирање следећег нивоа студија у иностранству, примењује се уговорна обавеза која се односи на Конкурс за стипендирање студија у иностранству.

Уколико стипендиста има закључен Уговор о стипендирању по претходним конкурсима, а ове године оствари право на стипендију за завршну годину мастер академских студија, примењује се кумулативна уговорна обавеза, након што се прво испуни уговорна обавеза плаћене стручне праксе.

Уколико Корисник у оквиру студија има обавезан приправнички стаж, ова стручна пракса може да се рачуна као део или испуњење приправничког стажа у целости.

Уколико Корисник у оквиру студија има обавезан приправнички стаж, ова стручна пракса може да се рачуна као део или испуњење приправничког стажа у целости уколико се реализује у установи предвиђеној за обављање приправничког стажа која испуњава одређене услове.

Обављање приправничког стажа може да се рачуна као испуњење уговорне обавезе, уколико се приправнички стаж обави у јавном сектору, уз приложени одговарајући доказ.